



# 中国东方航空 开创高质量发展新局面 加快建设世界一流企业

10月10日至13日，中国东方航空集团有限公司（简称“东航”）举办贯彻国企改革深化提升行动研讨班，围绕贯彻落实国企改革深化提升行动研讨东航发展战略目标、战略任务，凝心聚力推动公司高质量发展。9月28日，东航与中国商飞签约增订100架C919，作为国产大飞机全球首发客户，东航全力打造“中国服务”与“中国制造”互促发展的范本。

作为民航主力军，东航全力服务国家战略，全面推进深化改革，奋力开创东航高质量发展新局面，迈向加快建设世界一流企业新征程。

## 加强理论学习， 为高质量发展奠定思想基础

东航始终坚持以党建为引领，建立中国特色现代企业制度，不断完善公司治理体系，增强治理能力。

筑牢理论根基。东航始终坚持加强理论学习，为公司高质量发展奠定更为扎实的思想基础。依托东航智慧党建“云课堂”等线上线下平台，带动公司全体员工读原著学原文悟原理，理论学习氛围日渐浓厚。

东航各单位创新理论学习方式方法，以“微党课”等形式开展学习交流研讨，以丰富的载体有力推动理论学习走深走实。

## 开展“领题”调研， 提升服务保障水平

结合民航业和公司发展的新形势、新问题，东航精准确定产业布局优化调整、一流企业人才队伍建设、精细化管理、打造航空超级承运人、国产民机安全运营、航空安全体系建设等7个专项课题，深入一线扎实做好“领题”调研，着力在察实情、谋实策、干实事上下功夫。

今年暑运开启之际，东航工作专班来到上海虹桥国际机场倾听旅客声音，邀请他们提出意见建议，并通过走访一线服务窗口、展开面对面交流，开展检视整改工作。

聚焦旅客关切的痛点与难点问题，深入开展隔夜中转和行李“三超（超重、超规、超多）”专项整治，前者加强隔夜中转配套，推进值机柜台共享，持续优化完善服务保障资源配置，后者提升行李运输现场处置能力，保障行李运输服务有序进行。同时，围绕“安全管理责任”

“飞行计划系统”“旅客服务信息”“贵宾厅服务”等制定专项整治方案，不断提升旅客乘机体验感。

今年以来，东航各单位开展调查研究近800次，聚焦提升服务保障水平、提高运营效率等专题，认真剖析问题根源，检视差距不足，研究解决对策。客舱部在调研基础上，推出新版《客舱服务手册》，以“结构+场景”模式实现服务流程可视化，打造客舱服务手册新范式；技术公司持续落实接待日制度，答复解决员工反映事项，办结率100%。

东航把“当下改”与“长久立”结合起来，扎实推进检视整改，形成问题清单、制定整治整改方案、逐一抓紧落实，着力将“问题清单”转化为“成效清单”。

## 全力服务构建新发展格局， 助力民航高质量发展

作为民航主力军，东航全力服务构建新发展格局，助力民航高质量发展。作为全球首家运营C919国产大飞机的航空公司，东航瞄准“飞出安全、飞出气魄、飞出品牌、飞出效益”目标，今年5月28日圆满完成C919商业首航，并成功接收第二架C919，双机执飞沪蓉空中快线。东航以“先行者”姿态，探索C919商业运营全流程、各环节运营保障经验。截至2023年10月16日，东航2架C919飞机累计安全飞行1695.48小时，其中商业运行1079.02小时，累计执行商业航班368班，平均客座率超75%，承运旅客超4.5万人次。

东航坚持围绕中心、服务大局，统筹推进安全生产、保通保畅保运、供给侧结构性改革等各项工作。

东航与上海市人民政府签署战略合作框架协议，共同打造世界

级航空枢纽和航空运输超级承运人。在今年9月22日举办的2023北外滩国际航空论坛上，东航作为承办方，围绕打造“超级承运人”目标，发布“长三角经济圈空地一体出行网络建设”成果，进一步展示东航积极推动国际航班恢复的新进展新举措。东航还围绕加快建设现代化产业体系，扎实开展创建示范、管理提升、价值创造、品牌引领专项行动，加快建设世界一流企业。

今年1月至8月，东航国内航线班次已恢复至2019年的105%，国际航线班次力争到今年底恢复至2019年的85%。东航加大在成渝、深圳和新疆等地区的战略定位研究，加大运力投放，加速恢复、新开国际航班。9月28日，东航成功开通上海—伊斯坦布尔直飞往返航线，为国内航空公司首家，更是东航服务共建“一带一路”、实现“超级承运人”目标的又一重要举措。

东航加快推动公司高质量发展、加快打造世界一流企业，努力为全面推进中国式现代化建设作出更大贡献。

数据来源：中国东方航空集团有限公司



东航运营的C919国产大飞机执飞沪蓉空中快线